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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões de 01 a 03, que a ele se referem.  
Texto 01 

QUESTÃO 01 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vistas as ideias que se podem inferir do texto. 
I. A situações positivas e negativas vivenciadas são oportunidades de aprendizagem.  
II. As experiências vividas, mesmo as ruins, contribuem para o crescimento pessoal.  
III. A vida proporciona, ao longo do tempo, o acúmulo de lembranças e ensinamentos. 
IV. A vida vale a pena ser vivida, pois, mesmo que não seja a ideal, é transformadora. 
V. O caminho escolhido pode não ser o correto, mas proporcionam ensinamentos.  
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 02 
Na estrutura do texto, observa-se o uso de ideias paradoxais. Analise as passagens a seguir, tendo em vista a presença 
dessas ideias.  
I. “Altos e baixos fazem parte da construção do nosso caráter.” 
II. Já não caminho mais sozinho, levo comigo cada recordação [...].” 
III. “[...] cada situação, que enfrentamos em nossas trajetórias é um desafio [...].”  
IV. “Sei apenas que sigo em frente, vivendo dias iguais de forma diferente.” 
V. “Não sei se estou perto ou longe demais, se peguei o rumo certo ou errado.” 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, IV e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 03 
A visão sobre a vida que predomina no texto é 
A) pessimista. 
B) ilusória. 
C) realista. 
D) amarga. 
E) romântica. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões de 04 a 06, que a ele se referem. 
Texto 02 

 
Disponível em: https://m.facebook.com/photo. Acesso em: 15 abr. 2024. 

 

Sabemos como é a vida: num dia dá tudo certo e no outro as coisas já não são tão perfeitas assim. Altos e 
baixos fazem parte da construção do nosso caráter. Afinal, cada momento, cada situação, que enfrentamos 
em nossas trajetórias é um desafio, uma oportunidade única de aprender, de se tornar uma pessoa melhor. Só 
depende de nós, das nossas escolhas... Não sei se estou perto ou longe demais, se peguei o rumo certo ou 
errado. Sei apenas que sigo em frente, vivendo dias iguais de forma diferente. Já não caminho mais sozinho, 
levo comigo cada recordação, cada vivência, cada lição. E, mesmo que tudo não ande da forma como eu 
gostaria, saber que já não sou a mesma pessoa de ontem me faz perceber que valeu a pena. 

 

Albert Einstein 
 

Disponível em: https://www.pensador.com/ Acesso em: 15 abr. 2024. Adaptado. 
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QUESTÃO 04 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02. 
 

I. No quarto quadro, a personagem demonstra, com sua pergunta, que entendeu a fala do personagem, no terceiro 
quadro, em sentido real. 

II. No quarto quadro, a fala do homem demostra que ele entendeu que a fala do personagem, no terceiro quadro, não 
era em sentido real. 

III. No quarto quadro, a fala do homem tem a intenção de explicar à senhora que a fala do homem, no terceiro quadro, 
foi um deboche. 

IV. No quarto quadro, a pergunta feita pela senhora demostra que ela compreendeu que a fala do homem, no terceiro 
quadro, teve a intenção de zombar dela. 

V. No terceiro quadro, a fala do homem demonstra a sua sensibilidade em relação à situação, por isso ele pede 
solidariedade à senhora. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 05 
Na fala do terceiro quadro, o uso de “tá” no lugar de “está” e “leva ele pra” no lugar de “leve-o para”, comprova o uso 
da linguagem 
A) formal. 
B) regional. 
C) científica. 
D) antiga. 
E) informal. 
 

QUESTÃO 06 
A expressão que pode substituir a palavra “se”, no terceiro quadro, sem alterar o sentido da fala, é  
A) logo que. 
B) para que. 
C) sem que. 
D) já que. 
E) ainda que. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 07 e 08, que a ele se referem. 
 

Texto 03 

 
Disponível em: https://www.pensador.com/. Acesso em: 15 abr. 2024. 
 
QUESTÃO 07 
O termo “efêmero” foi usado no texto 03 com sentido de  
A) contagiante. 
B) passageiro. 
C) esplêndido. 
D) admirável.  
E) elevado. 
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QUESTÃO 08 
A ideia que está em desacordo com o texto 03 é: 
A) Os momentos de alegria experienciados valem por uma vida inteira.  
B) O momento belo vivenciado compensa os sofrimentos de uma vida. 
C) A experiência da alegria, da beleza e do amor não precisa ser eterna. 
D) As alegrias da vida só valem a pena se não existirem o sofrimento. 
E) O amor é um sentimento que mesmo que não dure, é compensador. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 e, a seguir, responda às questões 09 e 10, que a ele se referem. 
 

Texto 04 
 

 
                                               Disponível em: https://www.tumblr.com/tirasarmandinho. Acesso em: 15 abr. 2024. 

 

QUESTÃO 09 
Um dos recursos usados no texto é o duplo sentido, que está presente 
A) na fala de Armandinho, no terceiro quadro. 
B) na fala do pai de Armandinho, no segundo quadro. 
C) na fala de Armandinho, no primeiro quadro. 
D) nas falas de Armandinho no primeiro e terceiro quadros. 
E) nas falas do pai e de Armandinho no segundo e terceiro quadros.  
 

QUESTÃO 10 
Sobre o duplo sentido, é CORRETO afirmar que é 
A) desfeito no terceiro quadro. 
B) desfeito no segundo quadro. 
C) mantido no terceiro quadro.   
D) mantido em todos os quadros.  
E) desfeito já no primeiro quadro. 
 
 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 
 
QUESTÃO 11 
João tem quatro filhos. Ao final do mês, ele dispõe de uma ajuda de custo para lanche de R$ 536,00 para dividir entre 
eles. Sabendo que cada filho recebeu a mesma quantia, então o valor recebido por cada filho foi de: 
A) R$ 104,00. 
B) R$ 106,00. 
C) R$ 112,00. 
D) R$ 124,00. 
E) R$ 134,00. 
 

QUESTÃO 12 
Luiza tem três filhos: João, Henrique e Maria. Ao levar seus filhos para fazer um exame de rotina, a atendente 
perguntou para Maria a idade deles. Maria respondeu que: 
I-  Henrique tem 13 anos. 
II-  A idade de João é o sucessor da idade de Henrique. 
III- A idade de Maria é o dobro da idade de João. 
 

Nessas condições, marque a alternativa CORRETA. 
A) A idade de Maria é 28 anos. 
B) A idade de Maria é 26 anos. 
C) A idade de Maria é 20 anos. 
D) A idade de Maria é 14 anos. 
E) A idade de Maria é 13 anos. 
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QUESTÃO 13 
Henrique adquiriu quatro rifas para um sorteio de um carro. A numeração das rifas foi determinada da seguinte forma: 
I- A primeira rifa era um número que apresenta o sucessor ímpar imediato do número 488. 
II- A segunda rifa era o antecessor de 505. 
III- A terceira rifa era um número par menor que 569, porém maior que 567. 
IV- A quarta rifa era o vigésimo número par sucessor de 601. 
 

Com base nessas informações, quais são os números das rifas adquiridas por Henrique? 
A) 488, 504, 568 e 644. 
B) 488, 501, 567 e 644. 
C) 489, 504, 568 e 642. 
D) 490, 506, 570 e 646. 
E) 498, 504, 570 e 602. 
 

QUESTÃO 14 
Lúcio saiu da cidade de Várzea da Palma para visitar sua avó na cidade de Curvelo. Ele levou 2 horas e 07 minutos 
para ir de uma cidade a outra. Sabendo que Lúcio saiu da cidade (Várzea da Palma) às 07h40min., ele chegou na 
cidade de sua avó, Curvelo, às: 
A) 08h25min. 
B) 08h45min. 
C) 09h25min. 
D) 09h47min. 
E) 10h07min. 
 

QUESTÃO 15 
Leia o texto a seguir: 

Proteínas: saiba qual é a quantidade ideal de consumo 
 

“[...] Outro grupo que também pode se beneficiar com o uso desses produtos são os idosos já que à medida que 
os indivíduos envelhecem é preciso mais proteína para conservar a massa muscular. Entretanto, o envelhecimento 
interfere nas papilas gustativas e os idosos acabam preferindo ingerir alimentos com sabor doce.  
[...] Segundo Close, os idosos devem aumentar a ingestão de proteína diária para cerca de 1,2 g por quilo de peso 
corporal “ 
 

Fonte: https://veja.abril.com.br/saude/proteinas-saiba-qual-e-a-quantidade-ideal. Acesso em: 30 abr. 2024. 
 

De acordo com o texto, para uma pessoa idosa que pesa 76 quilos (76,000 gramas), a quantidade ideal de consumo 
de proteína ao dia seria de: 
A) 61,2 gramas. 
B) 76,6 gramas. 
C) 81,4 gramas. 
D) 86,6 gramas. 
E) 91,2 gramas. 
 

QUESTÃO 16 
Em uma determinada obra, um engenheiro estimou que ela levaria 63 dias para ser concluída, sabendo que eles 
trabalhariam todos os dias da semana, inclusive aos sábados e domingos.  
Quantas semanas serão necessárias para a conclusão da obra? 
A) 5 semanas. 
B) 7 semanas. 
C) 8 semanas. 
D) 9 semanas. 
E) 10 semanas. 
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QUESTÃO 17 
Ana está considerando comprar um celular parcelado e visitou duas lojas para obter orçamentos. Na loja X, ela pode 
pagar o celular em oito prestações, enquanto na loja Y, em seis. A seguir, está a descrição dos orçamentos fornecidos 
por cada loja: 
 

LOJA X LOJA Y 
Parcela 01: R$ 287,50 Parcela 01: R$ 350,00 
Parcela 02: R$ 287,50 Parcela 02: R$ 350,00 
Parcela 03: R$ 287,50 Parcela 03: R$ 350,00 
Parcela 04: R$ 287,50 Parcela 04: R$ 350,00 
Parcela 05: R$ 287,50 Parcela 05: R$ 350,00 
Parcela 06: R$ 287,50 Parcela 06: R$ 350,00 
Parcela 07: R$ 287,50 Não Há 
Parcela 08: R$ 287,50 Não Há 

 

De acordo com o exposto, marque a alternativa CORRETA: 
A) O valor das prestações na loja X é maior do que na loja Y. 
B) Ana pagará R$ 200,00 (duzentos reais) a menos pelo celular se optar por comprar na loja X. 
C) Ana pagará R$ 200,00 (duzentos reais) a menos pelo celular se optar por comprar na loja Y. 
D) Como o valor das parcelas é menor, Ana pagará menos se comprar na loja X. 
E) Considerando apenas o preço final, é mais vantajoso para Ana comprar na loja X. 
 

QUESTÃO 18 
Uma grande rede de papelaria, visando atender às demandas do início do ano letivo, precisou contratar 6 centenas, 3 
dezenas e 2 unidades de pessoas para serem alocadas em suas lojas. Nesse sentido, quantas pessoas precisaram 
ser contratadas? 
A) A rede de papelaria precisou contratar 63 pessoas. 
B) A rede de papelaria precisou contratar 632 pessoas. 
C) A rede de papelaria precisou contratar 6032 pessoas. 
D) A rede de papelaria precisou contratar 6320 pessoas. 
E) A rede de papelaria precisou contratar 62 pessoas. 
 

QUESTÃO 19 
Duas amigas, Ana e Joana, ambas costureiras, estavam conversando sobre seus ateliês de costura. Ana disse que, 
para confeccionar um vestido de festa, ela gastou 3,40 metros de tecido. Já Joana afirmou que faria o mesmo vestido 
utilizando 380 centímetros de tecido. 
Nesse sentido, podemos afirmar que: 
 

A) Ana gastou menos tecido do que Joana gastaria. 
B) Joana gastaria menos tecido do que Ana. 
C) Ana e Joana gastariam a mesma quantidade de tecido. 
D) A diferença de tecido gasto pelas duas é de 0,80 metro. 
E) A diferença de tecido gasto pelas duas é de 0,60 metro. 
 

QUESTÃO 20 
Um atleta segue a seguinte rotina matinal diária: 
I-  Ele inicia o dia às 6h20min., tomando seu café da manhã e depois se dirige para a natação. 
II-  Após 40 minutos de treino na piscina, segue-se uma caminhada de 35 minutos. 
III- Após a caminhada, ele se encaminha para a academia, onde dedica 1 hora e 50 minutos à musculação. 
IV- Na parte da tarde, ele realiza sessões de fisioterapia, totalizando cerca de 50 minutos. 
 

Considerando o exposto, qual é o tempo total que ele gasta em sua rotina diária com todas essas atividades? 
A) O tempo total que ele gasta em sua rotina diária de atividades é de 285 minutos. 
B) O tempo total que ele gasta em sua rotina diária de atividades é de 3 horas e 55 minutos. 
C) O tempo total que o atleta gasta em sua rotina diária de atividades é de 3 horas e 05 minutos. 
D) O tempo total que o atleta gasta em sua rotina diária de atividades é de 2 horas e 55 minutos. 
E) O tempo total que ele gasta em sua rotina diária de atividades é de 245 minutos. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 
Após a assinatura do Tratado de Tordesilhas, os portugueses organizaram outra expedição para as Índias, cuja 
intenção era estabelecer novas e lucrativas relações comerciais. Sobre a viagem de Pedro Álvares Cabral que chegou 
ao Brasil, analise o seguinte fragmento de texto. 
 
 

Em 1500, Cabral zarpou em direção ao oceano e o seu destino era as ___________. Devido à ocorrência de um 
______________ da rota, a frota armada ancorou no atual litoral do estado da Bahia. Por essa viagem, Cabral recebeu 
uma recompensa ___________ e, provavelmente, não teve noção clara do que havia revelado ao mundo. 
 
As palavras que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado, na ordem, são: 
 

A) Ilhas, controle, mísera. 
B) Américas, desvio, milionária. 
C) Colônias, desvio, mísera. 
D) Índias, desvio, milionária. 
E) Antilhas, controle, mísera. 

 

QUESTÃO 22 
Nos grandes centros urbanos, formaram-se as redes urbanas. Essas redes retratam a urbanização brasileira que 
ocorreu de maneira bastante intensa nas capitais, em especial na do estado de São Paulo e na do Rio de Janeiro. 
Sobre as redes urbanas no Brasil, é CORRETO afirmar: 
A) As cidades mais distantes são influenciadas por uma relação dupla de atração e repulsão existente na rede urbana. 
B) As cidades de uma rede urbana, devido à variação da oferta de serviços, constituem uma hierarquia. 
C) A região metropolitana é formada por um município central, que concentra as atividades rurais e os serviços. 
D) As atividades industriais e agrícolas, parte da infraestrutura da rede, estão aglomeradas nas pequenas cidades. 
E) A capacidade de repulsão ou seleção são os elementos utilizados para classificar as cidades de uma rede urbana. 

 

QUESTÃO 23 
O termo diversidade cultural remete ao conjunto de culturas que convivem dentro de uma mesma população e/ou 
nação. O Brasil é um país que possui grande diversidade cultural, ou seja, recebeu muitas contribuições culturais de 
diversos povos do globo. Assinale a alternativa que melhor descreve essa tendência. 
A) O fenômeno do êxodo rural, que contribui para a chegada massiva das populações rurais e as suas tradições ao 

meio urbano brasileiro. 
B) O processo de colonização brasileiro, que foi fortemente influenciado, em termos culturais, por povos europeus 

como os espanhóis. 
C) A chegada de milhares de haitianos ao território brasileiro, que contribuíram com práticas culturais típicas, como 

danças e comidas. 
D) A entrada de diversos imigrantes no território brasileiro no século vinte, desde japoneses e sírios até bolivianos e 

congoleses. 
E) A presença da primeira onda migratória interna em 1960, com o movimento Nordeste-Sudeste, que contribuiu para 

a diversidade cultural. 
 

QUESTÃO 24 
Os tropeiros que conduziam manadas de bois, cavalos e mulas por longos trajetos necessitavam de lugares para 
encontro, descanso e reabastecimento. Em Minas Gerais, povoados e vilas se desenvolviam a partir desses pontos 
de concentração.  
Assinale a alternativa que caracteriza uma extrapolação possível do trecho apresentado. 
A) As mercadorias importadas e alimentos eram trazidos em carroças, que cortavam várias trilhas e pontos do 

território. 
B) Os tropeiros não tiveram que desbravar a mata para a criação de novas rotas, pois elas foram feitas pelos 

portugueses.  
C) Os tropeiros desprezaram as estradas abertas pelos índios e criaram outras rotas curtas e rápidas. 
D) O tropeiro iniciava a profissão por volta dos 40 anos, e era o negociante e o condutor da tropa. 
E) O tropeirismo surgiu como uma nova atividade, que promovia a interligação dos polos econômicos antes 

inexistentes. 
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QUESTÃO 25 
As bacias hidrográficas podem ser denominadas regiões hidrográficas, que, no caso brasileiro, são consideradas ricas 
em rios os quais se distribuem por várias regiões, conforme o mapa a seguir: 
 

 
Disponível em: https://sites.usp.br/atlassanca/bacias-hidrograficas/. Acesso em: 23 abr. 2024. 

A partir de análise do mapa e os seus conhecimentos sobre a hidrografia brasileira, marque a alternativa CORRETA. 
A) A região hidrográfica do Tocantins-Araguaia é a maior bacia totalmente localizada no território brasileiro e abriga a 

usina de Tucuruí no Paraná. 
B) A região hidrográfica da Amazônia está localizada ao Noroeste do país e o seu principal rio é o Amazonas, 

considerado o mais extenso do mundo. 
C) A região hidrográfica do Paraguai está localizada na região Centro-Sul do país, apresentando grande potencial para 

a produção de energia elétrica. 
D) A região hidrográfica do Uruguai está localizada ao Sul do país e marca as divisas entre o Paraná e São Paulo, e 

o Brasil e o Uruguai. 
E) A região hidrográfica do São Francisco, localizada no Nordeste brasileiro, é composta pelo rio São Francisco e 

outros rios perenes que cruzam a região. 
QUESTÃO 26 
O choque entre o modo de vida dos indígenas e os costumes impostos pelos europeus foi grande, e começou assim 
que os conquistadores desembarcaram na costa brasileira. Marque a alternativa CORRETA sobre o processo de 
colonização inicial do Brasil. 
A) Os padres ensinaram aos índios o português, para facilitar a comunicação, e desenvolveram um método de ensino 

na língua europeia. 
B) Os povos nativos aceitaram passivamente os ensinamentos e a catequese dos padres, inclusive, muitos deixaram 

as suas terras e aderiram aos novos costumes. 
C) A grande extensão do território brasileiro ajudou na dispersão de diversos grupos portugueses, que iam se 

deslocando em direção ao interior. 
D) Os índios que se refugiaram no interior perderam a sua cultura e deles descendem muitos indígenas atuais da 

Amazônia e Centro-Oeste. 
E) A rivalidade entre os povos nativos favoreceu a vitória dos colonizadores, que se aliaram a tribos menos agressivas 

para vencer as guerras. 
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QUESTÃO 27 
O século dezoito marcou o início da industrialização da produção e, a partir daí, sucederam-se as chamadas revoluções 
indústrias. Tendo como base essa temática, associe a segunda coluna de acordo com a primeira. 
1- Primeira Revolução industrial (   )  Teve início a partir da metade do século dezenove com a 

expansão da indústria na França, Alemanha, Rússia, Estados 
Unidos e Japão, caracterizada pelos domínios da eletricidade. 

2- Segunda Revolução Industrial  (   )  Teve início na Inglaterra, na metade do século dezoito, com 
destaque para a indústria têxtil, pois, a partir dela, ganha impulso 
o desenvolvimento científico e tecnológico. 

3- Terceira Revolução Industrial (   )  Teve início a partir de 1970, com o desenvolvimento da eletrônica 
e da informática, caracterizado pela importância da tecnologia de 
ponta e pelo uso do silício. 

Assinale a alternativa que apresenta a associação CORRETA, considerando a segunda coluna de cima para baixo.   
A) 1, 2, 3. 
B) 2, 1, 3.  
C) 2, 3, 1.  
D) 3, 1, 2. 
E) 3, 2, 1. 
QUESTÃO 28 
A formação das ilhas de calor, nas cidades, é um dos problemas ambientais da atualidade. Assinale a alternativa que 
apresenta a hipótese que melhor explica o fenômeno a que o texto se refere. 
A) A temperatura é a forma de energia que o vidro, o verde e o asfalto absorvem, armazenam e depois irradiam nas 

áreas centrais de uma cidade. 
B) A forma de ocupação, os tipos de construção, a localização, as tempestades solares e a distribuição das cidades 

podem provocar acréscimo de calor. 
C) A altura dos edifícios e o tipo de materiais usados na construção podem provocar forte acréscimo de calor e 

aumento de temperatura ao longo do ano.  
D) A emissão de gases provocada pelo escapamento dos veículos ou pelas indústrias causam um menor aquecimento 

da camada de ar local. 
E) O fenômeno da ilha de calor provoca a diminuição da temperatura do ar das cidades à noite, transformando-as em 

lugares quentes durante o dia. 
QUESTÃO 29 
Leia a notícia a seguir, para responder a esta questão. 
O risco de uma nova guerra mundial existe caso o conflito entre Israel e Irã se consolide, o que pode arrastar o planeta 
para uma crise econômica de grandes proporções. O mundo aguarda o desfecho do conflito após Israel ser atacado 
pelo Irã em seu próprio território. O Irã, por sua vez, revidou o ataque à sua embaixada em Damasco, na Síria.  
 

Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/internacional/noticia/2024-04/guerra-mundial-entenda-riscos-de-um-conflito-entre-israel-e-
ira#:~:text=O%20risco%20de%20uma%20nova,especialistas%20entrevistados%20pela%20Ag%C3%AAncia%20Brasil. Acesso em: 19 abr. 2024. 
Adaptado. 
 

Analise as afirmativas a seguir sobre esse conflito e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
(    ) As guerras árabe-israelenses foram os conflitos travados entre Israel e diferentes nações árabes após a 

criação do Estado de Israel, na segunda Guerra Mundial. 
(    ) A origem dos conflitos entre árabes e israelenses está diretamente relacionada ao surgimento do sionismo no 

final do século XIX, movimento que defendia a ideia da criação de um estado árabe mulçumano. 
(    ) A rivalidade com os árabes cresce à medida que a presença judaica na Palestina aumenta, gerando revoltas 

árabes e a formação de milícias de extrema-direita entre os judeus. 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 

 
A) V, F, V. B) V, F, F. C) F, F, F. D) F, F, V. E) F, V, V. 

 
QUESTÃO 30 
O fenômeno ocorre na formação de grandes buracos de erosão causados pela chuva e intempéries, em solos onde a 
vegetação é escassa, não mais o protege e fica o cascalhento, o qual é suscetível de carregamento por enxurradas. 
Ele está presente em praticamente todo o Sul, Sudeste e Centro-Oeste do Brasil. O trecho refere-se 
A) ao escoamento de água nas matas ciliares, que ocorrem quando o buraco aumenta e fica profundo a ponto de 

aparecer um fio ou filete de água. 
B) às enchentes, que ocorrem quando a chuva é forte e abre buracos profundos a ponto de aparecer alto fluxo de 

água correndo em seu fundo. 
C) às voçorocas, que ocorrem quando o buraco diminui e fica preenchido a ponto de aparecer vegetação de alto porte 

em seu fundo. 
D) às voçorocas, que ocorrem quando o buraco aumenta e fica profundo a ponto de aparecer um fio ou filete de água 

correndo em seu fundo. 
E) às inundações, que ocorrem quando o buraco aumenta e fica profundo a ponto de aparecer um fio ou filete de água 

correndo em seu fundo. 


